

SLOVENEK.

Političen list za slovenski narod.

Po pošti prejemana velja:

Za celo leto predplačan 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40

V administraciji prejemana velja:

Za celo leto 12 gld., za pol leta 6 gld., za četrt leta 3 gld., za jeden mesec 1 gld.

V Ljubljani na dom pošiljan velja 1 gld. 20 kr. več na leto.
Posamne številke po 7 kr.

Naročnino in oznanila (insetate) vsprejema upravništvo in ekspeditija v „Katol. Tiskarni“, Vodnikove ulice št. 2.

Rokopisi se ne vračajo, nefrankovana pisma ne vsprejemajo.

Vredništvo je v Semenških ulicah št. 2, I., 17.

Izhaja vsak dan, izveniši nedelje in praznike, ob pol 6 uri popoldne.

Štev. 74.

V Ljubljani, v ponedeljek 1. aprila 1895.

Letnik XXIII.

Vabilo na naročbo.

S 1. aprilom pričinja se nova naročba, na katero uljudno vabimo p. n. občinstvo.

„SLOVENEK“

velja za ljubljanske naročnike v administraciji:

Vse leto 12 gld. | Četrt leta 3 gld.
Pol leta 6 „ | Jeden mesec 1 „

Za pošiljanje na dom se računa 10 kr. na mesec.

Po pošti velja predplačan:

Vse leto 15 gld. | Četrt leta 4 gl. — kr.
Pol leta 8 „ | Jeden mesec 1 „ 40 „

Upravništvo „Slovenca“.

Celjsko vprašanje.

(Govor poslanca Fr. Robiča v drž. zboru dne 28. marca.)

Slovenci, ki sedimo v konservativnem klubu, nismo imeli namena posegati v sedanjo razpravo, tem manj, ker se nam zde politične razmere še sedaj nejasne, ker so sploh zelo težavne in ker smo mi nasproti vladi še vedno v čakajočem stanju. Že danes pa smem izjaviti, da smo mi in z nami gotovo velika večina slovenskega naroda pripravljene, vlado odkrito in pošteno podpirati, kakor hitro bo pokazala voljo in zmožnost, pospeševati kulturne in gospodarske potrebe slovenskega naroda. Jaz in prijatelji moji se torej nismo mislili vdeležiti razprave, ker si nismo mogli misliti, da se bode že tolikrat zgovorjeno in opisano celjsko vprašanje zopet danes privleklo v razpravo.

Ker pa je vendar to storil dr. Menger, zato bodi tudi meni dovoljeno označiti stališče, katero mi zastopamo v tej stvari. Slovencev na Štajerskem

je tretjina prebivalcev v deželi in v kljub temu nimajo do danes nobene slovenske srednje šole in niso zastopani ne v šolskem svetu ne v deželni odbor. — Pred nekaterimi leti obrnili so se slovenski poslanci na prejšnjo vlado s prošnjo in željo, da naj na gimnazijah na Spodnjem Štajerskem, katere po večini obiskujejo Slovenci, napravi slovenske vspeorednice. Po daljšem obotavljanju se je vlada odločila, na gimnaziji v Mariboru ustanoviti ne slovenske pač pa dvojezične vspeorednice, to je take vspeorednice, v katerih se mladina v treh predmetih poučuje v svojem materinem jeziku. Ob enem pa je tedanja vlada obljubila ustanoviti tudi take vspeorednice na celjski gimnaziji, kakor se bodo obnesle vspeorednice v mariborskem gimnaziju.

Kakšne pa so razmere v Celju? V mestu Celju prebiva 4452 Nemcev in 1577 Slovencev. Toda to razmerje mej Slovenci in Nemci bi bilo popolno drugače, ko bi bila objektivna komisija vodila ljudsko štetje (Prav dobro!) ne pa organ nemško-nacionalnega mestnega zastopa v Celju (Tako je!). Vkljub temu je razmerje tako, da pač nima nihče pravice trditi, da je Celje čisto nemško mesto.

Kakšne pa so razmere v okolici celjski, iz katere vzlasti iz okrajnih glavarstev Celje in Brežice, stariši svoje otroke pošiljajo v Celje na gimnazijo? V okrajnem glavarstvu Celjskem je 124.891 Slovencev in 3991 Nemcev (Cujte! Cujte!). v okrajnem glavarstvu breškem pa je 46.193 Slovencev in 1192 Nemcev (Cujte!).

Mesto Celje pa ima popolno nemško gimnazijo, toda nikdo ne bo trdil, da je gimnazija v Celju osnovana le za Nemce celjskega mesta in okrajnih glavarstev Celje in Brežice, kajti v teh treh okrajih je s številkami tako-le:

V okrajnem glavarstvu Celje z mestom vred in v okrajnem glavarstvu Brežice prebiva 172.661 Slovencev in 9635 Nemcev (Cujte!) in v takih razme-

rah še govorite o nemški posesti? Ravno tako kakor za Nemce je gimnazija v Celju tudi za Slovence. (Tako je!) in velika večina teh Slovencev zahteva, naj se gimnazija vredi tako, da bo slovenski mladini mogoče, da se na spodnji gimnaziji vsaj v nekaterih predmetih poučuje v materinem jeziku.

Pač smem staviti prav skromno vprašanje: Ali so bili z ustanovitve vspeorednic v Mariboru Nemci kaj prizadeti? Ali se je narodni posesti Nemcev z ustanovitve vspeorednic godila kaka krivica? Ne, nasproti: ustanovitev vspeorednic na mariborskem gimnaziju je koristna jednako Nemcem kakor Slovincem. (Tako je!); to je jasno že iz pedagogičnih ozirov, kajti s tem so učenci nekako jednako pripravljene prišli v razred, ne pa kakor poprej ko so nemške in slovenske učence mešali, na kar so se morali seveda profesorji ozirati. (Res je!) V tem je deloma tudi vzrok, da se je veljava gimnazije zelo povzdignila in da je številnejše obiskana, odkar so se ustanovile vspeorednice na gimnaziji v Mariboru. Že precej pričetkoma so bile dvojezične vspeorednice na mariborskem gimnaziju zelo obilno obiskovane. To se je množilo od leta do leta, tako da je bila v zadnjem šolskem letu v prvem razredu osemdeset učencev.

In tu se kaže nekako čudna skrb štajerskega deželnega šolskega sveta za slovensko šolsko mladino, ako on teh 80 učencev skupaj potisne in v jednom razredu skupaj poučevati pusti, oziroma dotičnega šolskega poročevalca, kateremu se niti vredno ni zdelo, dotični spis deželnemu šolskemu svetu predložiti, da bi o tej zadevi odločil.

Povejte mi, gospodje moji, kje je nemški gimnazijski razred, koder bi bilo 80 učencev stisnjenih in bi se v jednom razredu poučevati morali? Ko sem se jaz proti merodajnim osebam štajerskega deželnega šolskega sveta zoper to pritoževal, kaj se mi je odgovorilo? „Kmetška mladina dela naj doma in

LISTEK

Novi župan.

Spisal Janko Barle.

Mekužje ni niti vas, niti trg. Spoštovani Mekužanje se sicer ponašajo in hočejo biti nekaj več kot navadni kmetje, pravi tržanje pa vendar le niso. Sicer nekateri res dokazujejo, da je Mekužje trg in da je ona stara listina, pisana na oslovski koži za časa kralja Matjaža, v kateri je bilo Mekužje povzdigneno v trg, zgorela pred 200 leti, ko je bil v Mekužji velik požar, vendar marsikdo tega ne veruje. Res je v Mekužji nekoliko lepih, jednonadstropnih hiš, vendar še več jih je takih, katerim bi malo večji možak, če se dobro stegne, lahko dosegel do strehe, katera je s slamo pokrita. Spoštovane Mekužanke ravno tako nosijo vodo na glavi, kot po drugih vaseh, a Mekužanke pridno orjejo, kopajo, kosé in mlatijo kot navadni kmetje.

To, da nekoliko Mekužanjev hodi tudi ob delavnih praznično oblečenih in da se na ženski glavi vidi gosposki klobuk in v rokah rudeči ali pa pisani solnčnik, to se najde dandanes, ko se je vse nekako pogospodilo tudi v drugih večjih vaseh. Nekoliko jare gospode še ne napravi iz vasi trga, kot tudi ne prineseta jedna ali dve lastovki pomladi.

Nu, pa če baš mora biti, pa jim bodi, da se jim ne zamerim, govoril bodem o slavnem trgu Mekužju, o njega ponosnih tržanih in zgovornih tržankah. Investno se jim s tem prikupim in o prvi priliki prinesó mi morda še pismo, v katerem bodem potrjen za častnega tržana glavnega trga Mekužja, a to ni kar si bodi, kaj bi tisto!

Slavni mekuški župan, gospod Peteršilj, je za zmiraj zatisnil svoje oči. Županil je, kar pomnim, in če se kdaj spravim, da napišem zgodovino Mekužja, tedaj bodem nazval dobo županovanja gospoda Peteršilja zlato dobo v mekuški zgodovini. Predaleč bi zašel, da opisujem vse njegove naprave in zasluge. Preje bi preštel vso mnogoštevilno žabjo družino v mekuški mlaki, kot pa število onih živinskih popotnic, katere je podpisala njegova spretna roka. Pokojni župan vpeljal je svetljava po tržkih ulicah, ne sicer električno, vendar tudi ono nekoliko petrolejskih svetilnic je dobro razsvetljevalo malo nerodne in blatne ulice, katere je popreje po noči pokrila tajinstven mrak, da je bilo tema kot v rogu. Sicer se je tudi sedaj vedno računalo na mesečino, pa če je nagajivi mesec včasih skril svoje zabuhlo lice za goste oblake, to spoštovani prižigalec tržkih svetilnic Matiček Koleselj vendar ni prižgal svetilnic, saj je bila v pratki polna luna, a kdor je ne vidi, naj si jo pa misli.

Da dalje govorim o zaslugah gospoda Peteršilja, povem samo to, da je njegova smrt zavila celo Mekužje v globoko žalost. Kdo nam bo sedaj županil, popraševali so se žalostno tržanje, takega kot je bil gospod Peteršilj, ga ni več rodila mati. Županiti v Mekužju to ni kar tako, kakor bi si kdo mislil!

Vender osoda je tudi za župane poskrbela. Kmaló po županovi smrti začeli so se oglaševati v Mekužju županski kandidati, saj je bila to najvišja čast in služba v Mekužju, katero je marsikdo na skrivaj želel. Nu, mej prvimi kandidati je bil umirovljeni stotnik gospod Peter Puran. Zibeljka tekla mu je baš v Mekužju in ko se je že navžil vojaških lovorik, povrnil se je pod starost zopet v svojo domačijo. Dela ni imel, sprehajal se je ves božji dan po mekuških ulicah, postavil tu pa tam, ko je umrl stari župan, mislil je, da ne bi bilo napačno, da bi se malo pozabaval s župansko službo in imel prvo besedo v Mekužju. Nu, tudi drugi so imeli skomine po županski službi, gospoda Pavla Kalina, najbogatejšega tržana je tudi mikala županija, a imel je tudi nekakovo pravico za njo, ker je bil dolgo tet prvi svetovalec. Njega bodejo pač morali Mekužanje izbrati, če bode le on hotel, mislil si je gospod Kalin. V pritličju njegove lepe jednonadstropnice stanoval je pa trgovec Lovro Kos. Tudi on je čutil v sebi dosti sposobnosti za župana, a pri tem je

3/4 6 J. M. M.

naj ne obiskuje srednjih šol." (Čujte!) Mi naj bomo torej izključeni in naj svojo mladino obdržimo doma! Marsikdo bi menil, da večji del slovenske mladine tišči v srednje šole, toda statistični podatki kažejo pa ravno nasprotno.

Iz statistične ročne knjige je razvideti, da so imele gimnazije Stajerske v letu 1893 skupaj 2129 gojencev. Od teh bilo je 1653, torej 77,6 odstotkov Nemcev in 442, ali 20,7 odstotkov Slovencev. Realka imele so skupno 725 gojencev; od teh je bilo 651, torej 89,7 odstotkov Nemcev in 24, to je 3,3 odstotkov Slovencev. Učiteljskih pripravnikov bilo je 494; od teh 198, ali 67,3 odstotkov Nemcev in 94, ali 31,6 odstotkov Slovencev. Učiteljske pripravnice za ženske imele so 160 gojenk. Od teh je bilo 155, ali 96,2 odstotkov Nemk in 4, ali 2,5 odstotka Slovenk.

Po razmernem številu prebivalstva pride 67,8 odstotkov na Nemce in 32,1 odstotkov na Slovence. Slovenci imajo torej manjšino na gimnazijah 11,4, in na realkah 28,8 odstotkov. In v takih okolnostih pravi se nam, naj raje svojo mladino obdržimo doma pri delu, nego bi jo pošiljali v srednje šole. Jeli morda mogoče, da mora biti odvisno naše zlo in dobro od privolitve dvojezičnih, utrakvističnih, paralelk in dvojezične celjske gimnazije?

Upam, da imamo vendar še nekaj Nemcev, ki bodo stali za dobro in pravo, za zjedinenje narodnosti v tem vprašanju, ne oziraje se na jako čudno agitacijo, ki se gledé tega vprašanja razvija in pojavlja.

Ko se je najhuja agitacija proti paralelkam vedno bolj razširjala, tedaj se nam je reklo, da s paralelkami ni nič, teh ne morete dobiti; samostojno nižjo, da konečno celo višjo gimnazijo to vam pa moremo dati.

Tedaj so jeli znova ropotati in to je bilo vedno huje, tudi proti samostojni gimnaziji. Tu se je umaknila levica zopet nemškemu nacjonalcem. Da, v Celju, tu vam ne moremo dati gimnazije, mogoče pa zunaj Celja. Gospoda moja! Kdor pozna položaj, našel bode težko kak bolj ugoden kraj, nego Celje. Tu imamo okrožno sodišče, okrajno glavarstvo, okrajno sodišče in davčni urad, tu imamo različne finančne zavode, hranilnico in jednaka društva, z besedo toliko različnih poslov imajo opraviti stariši v Celju in ti bi morali po svojem opravi, peljati se v kak drug kraj, da obiščejo svoje sinove na gimnaziji. Izven Celja si gimnazija sploh misliti ne moremo, že zaradi tega, ker bi ne bil zadostno obiskovan. Te zadeve nečem dalje razpravljati, le toliko še izjavim, da smo popolno prepričani, da je naša zahteva jako skromna in pravična, in da se bodo plemeniti in dobro misleči Nemci potegnili za njo in s tem govor končam. (Pohvala.)

Proslavljanje nemškega — Bala.

Slovincem sosedni štirski prusaki slavili so včeraj in danes v Gradcu in v Celju, a tudi v ljubljanski kazini veliko narodno občenemško slavnost. V Gradcu so mu hoteli zasadi v proslavo njega

mislil tudi na svojo korist. Prodajalnica njegova bi si s tem pač mnogo pridobila, ker kje bi kupovali tržanje, če ne pri županu. Takemu gospodu se pač nobeden ne bi hotel zameriti in hodil bi vsaki k njemu kupovat. Srečno Mekužje, katero ima toliko in pa takih mož na izbiro!

Čas pred volitvijo je vsaki kandidat dobro porabil. Gospoda Pura in Kalin bila sta čudno prijazna z tržani, za vsakega sta imela prijazno besedo, kar preje baš ni bilo v navadi. O gospodu Kosu mi tega ni treba niti omenjati, on je kot trgovec imel vedno namazan jeziček. Gospoda Pura in Kalin sta pa tudi široko razvezala svoji mošnji in marsikaterikrat tržanom plačala pijačo, h kateri se je dobro prilegel mastni golaš, ali pa prav ogrski paprikaš, katerega so umeli mati gostilničarka „Pri mastnem prašičku“ tako izborno pripravljati. Gospodu Kosu tega ni trebalo, odprl je samo bolj na široko svoje računke knjige in precej je bilo v Mekužju vse oduševljeno za njega. Vsakemu od teh gospodov se je tedaj smejala sladka nada, da se bode jednega večera legel kot mekužki župan. Vendar vsi trije ob enem niso mogli županiti Mekužju, zato se je jako željno pričakoval dan volitve, ko se je morala odločiti osoda. In ta dan je naposled prišel in vzdignil celo Mekužje na volilne noge. Srečno Mekužje, če se taki možje trgajo za tvojo župansko čast.

(Dalje sledi.)

80letnice — hrast, pri katerem naj bi imel bajé slavnostni govor graški župan, a vlada je to ustavila. In v Celju? Vrlino in prebrisanost Novega Jičina smešno hvalisa poznati nemški rek, da 99 židov in jeden cigan ne prekosé jednega Jičina; toda odkar so postali narodni, preselila se je ta prebrisanost s severa na jug, v Celje. Proslavljali so Bismarcka, Nemci iz Gradca so prinesli seboj celo tisto srebrno kupo, na kateri so vlti i grbi jugoštirskih slovenskih mest in trgov. In tej slavnosti načeloval bode nocoj, čujte: sodniški pristav Wakaun. Vzoren avstrijsk patrijot, kaj ne?

Zanimivo je čitati v novinah vse te naslove, s katerimi obsipa nemško domoljubje Bismarcka. „Sustanovitelj nemške države, steber nemške jedinosti, ženijalni kancelar, najbistrejši glava, prvi evropski državnik, narodni junak — a tudi mož železa in krvi, potvoritelj depeš, romar kanosški, diplomat, ki ni bil izbirčen v svojih sredstvih, nasilnik, oče „kulturkampfa“ itd. Izberite si, kar vam je drago.

Literarni trg preplavljen je s knjižurami o velikem Bismarcku, in kakersni koli nemški list vzameš v roke, povsodi najdeš slavnostno pesem, kneževu sliko v zgodovinski noši kirazirjev, obraze, priveske za žepne ure, prijemala za palce, povsodi sam Bismarck. Ime Bismarckovo danes vlada — ves svet.

Katoliško središče, svobodomiselni in socijalni demokrati odklonili so to slavlje, da, slednji v svojem glasilu „Vorwärts“ najostreje obsojajo provzročitelja izjemnega zakona — no, zato je pa Bismarcka imenovalo častnim članom društvo berolinskih mesarjev, kot pristnih zastopnikov načela železa in krvi.

Politični pregled.

V Ljubljani, 1. aprila.

Volilna preosnova je, kakor se poroča z Dunaja „Gaz. Narodovi“, v pododseku v bistvu dognana. Grof Hohenwart je nekda predlagal, da se peta kurija deli v dva dela, v mestno in kmetiško kurijo. Levica se je ustavljala temu nasvetu, a konečno odnehala. Na podlagi tega nasveta bode vlada v kratkem izdelala načrt volilne preosnove ter ga predložila zbornici. Kakor zatrjuje imenovani poljski list, bodo še letos razpisane nove volitve. Ko bi socijalisti po novem volilnem redu pridobili preveč mandatov, hoče vlada nasvetovati nove premembe, ker knez Windischgrätz noče pete kurije popolaem izročiti socijalistom. „Neue Freie Presse“ oporeka poljskemu listu, češ, da se levica ni udala, pač pa bodo v večjih industrijskih kronovinah ločeni mali davkoplachevalci od kvalifikovanih, to je, zavarovanih delavcev. Zadnje je verjetno, kajti male kronovine dobé po jeden mandat, in tu pač ne bode mogoče ločiti mestne volilce od kmetiških. Skratka: po vsaki seji pododseka za volilno preosnovo objavljajo listi razne kombinacije. Čas je že, da pododsek pride z resnico na dan.

Bismarckovanje. Kakor smo že poročali, so graški mestni očetje z 32 proti 12 glasovom sklenili, da mora župan dr. Portugall pozdraviti komers, prirejen na čast Bismarcku, in da se usadi v spomin hrast ob hilmskem ribniku. Župan je baje molčal v debati, nekaj odbornikov je ugovarjalo predlogu. Cesarsko namestništvo je ustavilo ta sklep, kar je bilo gotovo umestno. Bismarck ni Avstriji storil nobene usluge, skušal jo je ponižati ter jo zlorabljal kot stražo proti vzhodu. Za Bismarcka so se pri vinu in pivu nauduševala tudi tri društva nemških buršev v Inomostu. Udeležnikov je bilo do 250, med temi več ultranemških meščanov.

Staročehi se pripravljajo za prihodnje deželnozborske volitve. Dr. Rieger je razposlal odličnim osebam zaupna pisma, v katerih naglašá potrebo preosnove staročehske stranke in volitev zaupnih mož po deželi.

Protestantski velemož pri papežu. Te dni je bil pri sv. Očetu v zasebni avdijenci angleški lord Halifax, predsednik angleške cerkvene zveze (English Church union). Sv. Oče so ga živo vneli, naj podpira njihove težnje, da bi se Angleži združili zopet s sv. Cerkvijo. — Kmalu se bo slavila 13. stoletnica, odkar je po nalogu sv. Gregorija Vel. pričel na Angleškem prvi misijonar sv. Avguštin oznanjevat pravo vero; za to priliko se pripravlja okrožnica, v kateri se bo zopet pojavljal otok svetnikov, naj se vrne k svojim verskim izročilom.

Nemčija. Novo predsedstvo nemškega državnega zbora je bilo danes v jako neprijetnem položaju. Kakor namreč poročajo nemški listi, je cesar

Viljem določil vsprejem na današnji dan pred obedom, ki ga je priredil na čast Bismarcku. Cesar je že preje dal razumeti, da bode tudi novo predsedstvo povabil k obedu. To je hud tobak za može, ki so glasovali proti čestitki Bismarcku, a morajo hočeš-nočeš pri obedu klicati Bismarcku „živio“. Cesar hoče baje imenovati Bismarcka „častnim kancelerjem nemške države“. Ta naslov ima vsaj nekaj smisla. — Državni zbor je v petek sprejel proračun z vsemi proti glasovom socijalnih demokratov in Kanitzev predlog gledé žitnih cen se je izročil posebnemu odseku, to je, zbornica mu je naklonila „pogreb prve vrste“. Kanitz je sicer prav dobro zagovarjal poljedelske koristi, vendar se mora Nemčija z razvito industrijo ozirati tudi na delavce, katerim ne more s silo podražiti vsakdanji kruh, kar bi se zgodilo po Kanitzevem predlogu. V soboto se je zborovanje prenehalo do 23. t. m. Komisija za premembo zakona proti socijalnim demokratom je delo dovršila ter nekatere točke vladnega načrta celó poostrila.

Rumunija. Turška vlada je dovolila, da smejo rumunske ladije namenjene k slavnostim v Kielu, skozi Bospor in Dardanele. Pride čas in mora priti, ko Turčija odpre morskó ožino med Azijo in Evropo sploh vsem ladijam.

Anglija. Spodnja zbornica je v petek sprejela resolucijo, naj se poleg skupnega parlamenta uvede še štirje postavodajalni zastopi: za Škotsko, Irsko, Valis in ostali del kraljevine. Vladni zastopnik načeloma ni nasprotoval tej resoluciji, a imenoval jo je „abstraktno“, to je: vlada se ne bode resno lotila tega vprašanja.

Japan in Kitaj. Mikado je vsled napada na kitajskega mirovnega posredovalca dovolil premirje za nedoločen čas. Japonci ostanejo v svojih pozicijah v Arturu, Mandžuriji in na Peskadoresotokih, vendar morajo biti oprezni, kajti kitajski vojniki ne poznajo evropskih običajev gledé premirja. To so pokazali leta 1860.

Dnevne novice.

V Ljubljani, 31. marca.

(Prevzvišeni gospod knezoškof ljubljanski) odpeljali so se danes z brzovlakom na Dunaj.

(Novo slovstveno delo dr. K. Slanc-*ca*.) Prejeli smo novo 22 strani obsejajoče slovstveno delo slavnega dr. K. Slanca. Naslov mu je: Poročilo o dolenski volitvi 25. febr. 1895. Priobčil dr. Slanc. Založil pisatelj. Natisnil D. Hribar v Celju. — Značilno za brošuro je to, da ni našla tiskarja na Kranjskem, marveč da je ta pamflet zagledal beli dan pri g. Drag. Hribarju v Celju. Brošura, ki je polna zabavljic na duhovne, na kranjske klerikalce, pač ni vredna, da bi se natisnila v slovenski tiskarni, zato pomilujemo g. Hribarja, da maže svojotiskarno s takim tiskom. Glede brošure menimo, da ne bo napravila nobene škode, ker nima nič — duha, zato mi ne maramo za zdaj o njej obširneje poročati. Brošura dr. Slanc-*eva* je kakor nalašč darilo za — 1. april.

(† Franc Ferenčak.) Dne 28. marca je umrl v Brežicah duhovni svetnik, bivši župnik in dekan č. g. Franc Ferenčak v 75. letu, ki je lani 1. junija stopil v pokoj. Rojen leta 1820, bil je posvečen leta 1845. Do leta 1858 je kapelanoval, potem je bil župnik v Kostivnici, v Vojniku od leta 1875 do 1892, zadnji dve leti pa v Brežicah, kjer je zadnji čas živel tudi v pokoji. — Blagemu zasluženemu gospodu, vnetemu duhovniku in rodoljubu svetila večna luč!

(Slovensko gledališče.) V torek 2. aprila je zadnja predstava v slovenskem gledališču in sicer na korist opernemu zboru. Predstavljala se bo opera: Urh, grof Celjski pod osebnim vodstvom skladatelja gosp. Viktorja Parme. Nadejati se je obilne vdeležbe.

(Promet na progí Grosuplje-Straža) je pretrgan od srede zjutraj. Pri višnjegorskem predoru se je zemlja vtrgala nad vhodom v predor. V torek popoldne je imel vlak nad jedno uro zamude in ko smo se z večernim vlakom peljali v Ljubljano, smo morali iz vlaka stopiti, čez blato lezti in peš iti skozi cel višnjegorski predor. Iz hriba je namreč začela voda dreti in je splazila seboj toliko zemlje, da jo je celo v predor nad 30 kub. metrov vrglo. Noč in dan dela okolu 80 delavcev, a vkljub temu bo progá gotovo teden dni zaprta. Kar spodej odpeljejo — se jim sproti poplazi in najbrž ne bo miru, dokler sneg nad predorom ne skopni. Dejali bi k dela več ljudi pa nimajo prostora, ker je od predora proti

Višnjigori še nekaj časa ozek presek. Čudno in nepraktično postopa železniško vodstvo, da stvari v časnikih ne sporoči, človek je še-le takrat zve da ne bo mogel dalje, ko gre na kolodvoru po karte, tudi na nobenem kolodvoru ni zapisano, katere proge so ustavljene. Tudi se mi ne zdi prav, da gredo vlaki od Višnjegore na Novo mesto isti čas, kakor so prej hodili, kajti vsi potniki morajo iz Grosuplja ali peš ali z vozom in nijedni ne najdejo vlaka v Višnji gori, in tam morajo čakati pol dneva na prihodnji vlak.

(Iz Gorenjskega.) 27. marca t. l.: Mnogo se je govorilo koncem lanskega leta o imenovanju novih c. kr. okrajnih šolskih nadzornikov. Sedaj pa poteka že tretji mesec po novem letu, bivši nadzorniki odložili so breme nadzorniško že koncem preteklega leta — novih pa od nikoder ni — in jih ni; kljub vsakodnevnemu pričakovanju. Ni čuda, da se zvedavo in smeje vprašujemo kaj će to pomeniti? — odkod izvira ta polževa hitrost pristojnih oblasti? — Neki okrajni šolski svet odgovarja učiteljem na uradne dopise, tikajoče se delokroga nadzorniškega: „Es gibt derzeit keinen Bezirkseschulinspector!“ Ali ni to klasično? — Kaj bi neki rekli oni tam višje sedeči, ko bi kedo „t-h nižjih“ poskusil s tako hitrostjo posnemati njihovi vzgled? — [Pa kaj — „vsak po svoje“, dejal je Jožinov Grga, ko je kravo s svedrom držl — izvršitelji hvalisanih šolskih zakonov pa po svoje — po ovinkih — prav po polževo!

(Tretji koncert „Glasbene Matice.“) Dvořakov „Mrtvaški ženina“, ki se bo izvajal pri tretjem letošnjem koncertu, je dramatična kantata za cel večer, obsejajoča 18 toček. Snov ji je ista kakor znani Bürgerjevi „Senori“, toda pesnik J. K. Erben je ni povzel po tej, ampak po češki narodni pesmi. Saj imamo, kakor znano, tudi mi Slovenci svojo „Senoro“! Besede je za „Glasbeno Matico“ poslovenil gospod prof. Stritar tako lepo, da je prevod sam velike pesniške vrednosti. Dvořak je to delo zložil Angležem. Ko je namreč njegova, sedaj svetovno znana „Stabat mater“ prvokrat se izvajala na Angleškem in se je vsled nje polastila tamošnjega muzikalističnega sveta veliko oduševljenost za Dvořaka, tedaj so Angleži prosili skladatelja, naj bi tudi njim kaj zložil. In zložil jim je kot op. 69. „Mrtvaškega ženina“. Izvajal se je prvič v Birminghamu, in časniki so takrat pisali, da na Angleškem že več let ni bilo takega ploska, kakor tisti večer. Sicer se je izvajal še v Londonu, v Pragi in pred kratkim dvakrat v Zagrebu. — Koncert bode v soboto dne 6. aprila, ponavljal pa se bode v ponedeljek, dne 8. aprila.

(Iz Komende) 29. marca. Mnogo dežja in topečega snega povzročilo je, da je tukajšni sicer mirni in tihi potok „Pešata“ ogromno narasel. V sredo zjutraj za ran odpravila se je priletna ženica „Prinka“ iz Gore v tukajšno farno cerkev opraviti velikonočno izpoved. Pot peljala jo je čez brv preko tega potoka. Revi je brzkone izpodrsnilo, padla je v deroče valove in se utopila. Še-le včeraj našli so mrtvo truplo zapleteno v grmovju komaj dober streljaj od imenovane brvi.

(Ondriček) priredi dne 1. aprila v Politeama Rossetti v Trstu ob 8. uri zvečer svoj koncert.

(Nova zveza mej Trstom in Benetkami.) „Benetška družba“ je izdelala načrt, naj se zveže laška železnica ob avstrijski meji pri sv. Juriju di Nogaró s progo Červinjan-Tržič (Monfalcone). Tako bi se zveza mej Trstom in Benetkami po suhem mnogo okrajšala, ker bi ne bilo treba ovinka preko Gradiške, Gorice in Vidma.

(Španski kralj) odpotuje, kakor poroča Gaulois in več družih francoskih listov, meseca septembra v spremstvu svoje matere in svojih dvornikov preko Pariza v Rim poklonit se sv. Očetu, ki je že večkrat izražal željo, videti vladarja vnetega katoliškega naroda. Iz Rima se baje poda v Neapel in Genovo, kjer ga bo čakalo brodovje. Ž njim odrine v Madrid preko Barcelone.

(Salezijanski shod.) Dne 23—25. aprila bo prvi mejnarodni shod salezijanskih sotrudnikov v Boloniji in sicer v velikanski cerkvi Corpus Domini. Ker je tudi mej Slovenci zadnji čas se začelo posebno zanimanje za apostolske Boskove ustanove, se morda tudi kak Slovenec poda k imenovanemu shodu. Po

laških železnicah bo udeležencem za polovico znižana cena. Vsa naznanila ali prošnje za pojasnila naj se pišejo tajništvu shoda, via Altabella n. 6. lett. B. Bologna.

(Povodenj) vsled neprestanega deževja še vedno rase. Barje podobno je preplavljenj ogerskej ravani, kjer molijo izpod vode — borne pastirske kočje. Izauška cesta je še to stran iškega mostu v vodi; barjani si dovažajo potrebščine s čolni! Ljubljana še vedno nič tolažljivega ne obeta, dčim je Sava nad Črnučami manj silovita. — Včerajšnji solnčni popoldan izvabil je cela krđela ljubljanskega občinstva na Grad in njega stare „šance“ gledat povodenj, zlasti na barjanskem ozemlju. — Tudi po deželi ni nič boljši položaj!

(Stroški za kidanje in izvažanje snega), katere je izplačala mestna občina ljubljanska za čas od 24. do vštetege 30. dne marca letos, znašajo 17 glđ. 85 kr. — Vsega skupaj izplačala je mestna blagajna letos v isto svrhu, in sicer za dōbo od 1. decembra 1894. leta do vštetege 30. dne marca letos, svoto 12.879 glđ. 89 kr.

(Novi nasadi.) Drevored od gledališča do tržaške ceste nasadil se bo s kostanji, ki so najbolj primerni.

(Razpisana služba.) Mesto oskrbnika na c. kr. moški kazniluici v Mariboru v IX. plačilnem razredu. — Prošnje je vložiti do 20. aprila nadpravništvu v Gradcu.

Društva.

(Družbi sv. Cirila in Metoda) so v društvene namene darovali: Sl. posojilnica v Mariboru 20 kron; g. Antonija Esih 2 kroni; g. P. Alfonz Svet, kapelan v Ptuj 1 kr. 80 v. in g. Rozika Esih 20 vinarjev.

Narodno gospodarstvo.

Kmetijski odsek državnega zbora

je sklenil dne 29. m. m., da se skliče posebna enketa, ki naj se posvetuje o sredstvih v pomoč propadajočemu kmetickemu stauu. V dotični odbor je izvoljen tudi naš poslanec Povše. O tem izpregovorimo o priliki.

Vojska mej Japonci in Kitaci in — kapitalizem.

Povdarjali smo že začetkom te vojne, da se židovski listi samo zato zanimljejo zanjo, ker jo upajo izrabiti v svoje namene. Sedaj se to že jasno kaže. V Londonu se dviga cena srebru. Kitaj je namreč „srebrna“ država. Plačati bo moralo ogromno odškodnino Japonski. Treba ji bo torej srebra. In židovski branjevci z državnimi usodami se že pripravljajo zato. Po vojski se bo jela Kitajska gospodarski dvigati. Zidale se bodo železnice, tvornice, ustanovljale banke i. t. d. — Torej bo zopet treba srebra. Izrael se ima zato res pravico veseliti in že na bodoči dobiček dviguje ceno — srebru.

Telegrami.

Dunaj, 1. aprila. Dosedaj udeležilo se je sedem mest Bismarckove slavnosti, mej temi Gradec, Tropava, Brno in Linc s slabo vdeležitvijo. Velika večina mestjanov se je ni vdeležila. V Lincu skušali so delavci ovirati Bismarckovo slavnost s petjem avstrijske himne in s „proč Bismarek“-klici, kar je pa vlada kmalu poravnala.

Dunaj, 1. aprila. Justični minister grof Schönborn je odgovoril na interpelacijo dr. Gregorec-a, ki se je pritožil, da se okrajno sodišče radgonsko poslužuje le nemških tiskovin in odloke izdaja le v nemškem jeziku. Minister pojasnuje, da se je to zgodilo v posameznih slučajih, ne da bi se nasprotovalo želji stranke, marveč vsled pomote, ali misli, da se s tem ne nasprotuje opravičenim zahtevam stranke. Iz tega se toraj ne more sklepati, da bi se bila namenoma prezirala določba glede enakopravnosti pri rabi raznojezičnih tiskovin. Da se bodo te določbe spolnovale, zato bo skrbela vsikdar pravosodna uprava.

Lino, 31. marca. Včerajšnje slovesnosti Bismarcku v čast se je udeležilo blizu 350

oseb. Vršila se je po vspredu. Začetkom so jo poskušali motiti katoliški delavci pevačoč — cesarsko pesem in kličoč: „Proč z Bismarckom“ pred hišo, kjer se je slovesnost vršila, toda vladni zastopnik jih je pomiril, predno so se dogodile večje nerednosii. Slavnostni govor je govoril advokat dr. Katzer.

Zara, 31. marca. Prestolonaslednica vdova Štefanija je včeraj zvečer z Llojdomim parobrodom „Trieste“ dospela v Gravoso.

Opava, 1. aprila. Gosposka je zabranila Bismarckovo slavnost, ker ni bil naznanjen program. — Nemškonacijonalni poslanci obhajajo danes zvečer Bismarckovo slavnost.

Požun, 1. aprila. Donava vedno narašča. Povodenj je napravila veliko škode pri setvi in divjačini.

Monakovo, 31. marca. Princ-regent je imenoval danes ministerskega svetnika in pooblaščenca v Zveznem svetu, vit. Landmanna za državnega svetnika v redni službi in za ministra notranjih stvari za cerkev in šolo.

Petrograd, 31. marca. O poročilu, da je japanska vlada dovolila premirje s Kitajci, piše „Journal de St. Petersburg“, da bi bilo odveč, posebej povdarjati pomen te dozdevno avtentične novice. Ker se pa po poročilih Li-Hung-Čangu vedno boljša zdravje, smemo upati, da se bodo že mej premirjem zopet pričelo pogajati o miru, o čemer se je že balo, da je odloženo. Upa se tudi, da se bo to pogajanje z ozirom na vse vdeležence srečno končalo.

Bruselj, 31. marca. Kakor javlja „Gazette“ bil je v Renaixu boj z uporniki, 1 štrikajočih je ubit, 6 ranjenih.

Renaix, 31. marca. Akoprem je prepovedal župan zborovanja, šli so štrikajoči trumoma po mestu. Bilo je več prask, pri katerih je bilo mnogo ranjenih, med njimi tudi nekaj radovednežev. Okrog 9 ure udarili so se štrikajoči in gendarmi, kateri so morali rabiti orožje. 8 upornikov in več stražnikov bilo je ranjenih, jeden otrok pa umorjen. Osemsto čevljarjev je odpovedalo delo v ponedeljek, ker se jim ni zvišala plača.

Lissabon, 31. marca. Uradni list naznanja odlok o volilni preosnovi, v katerem se določa število poslancev na 120.

Atene, 31. marca. Trgovska pogodba z Rusijo in Belgijo se bo v kratkem podpisala.

London, 31. marca. Ministerski svet se je pečal z armenskim vprašanjem kakor tudi z zadevo gledé francoske ekspedicije ob Nigru, koder je Francija posegala na angleško ozemlje.

London, 31. marca. Včeraj je nana gloma poskočila cena srebra; vzrok so najbrže najnovije novice iz Japana o sklenjenem premirju.

London, 31. marca. Včeraj je bil v „Hotel Metropole“ vsakoletni obed nemškega dobrodelnega društva. Nemški generalni konzul je napil cesarju Francu Jožefu in povdarjal zvezo mej njim in nemškim cesarjem, češ da je ž njo zagotovljen svetovni mir. Prošlo leto je nabralo društvo 1550 funtov šterlingov. Avstrijski in nemški cesar sta darovala vsak po 50 funtov šterlingov.

Washington, 31. marca. Dohodki državnega zaklada v mesecu marciju znašajo 25.470.575 dolarjev in stroški pa 25.704.782 dolarjev.

Lima, 31. marca. V deželi je red. Uporniki so premagani.

Povodenj.

Brno, 31. marca. Švarcava, Cvitava in Marha so napravile obilo škode. Polja in travniki so pod vodo, jezovi prodrti. Ceste Lomotov-Olomuc, Olomuc-Malo gradišče, Dub-Brode, Dedihošt-Kralice, Hrubšice so pod vodo.

Menjalnica bančnega zavoda

Najbolje priporočena
za preskrbljenje vseh
v kurzem listu
naznamovanih
menic in vrednostij

Schelhammer & Schattera

Wien,

I. Bezirk,

Stefansplatz
Nr. 11, Parterre.

Umrli so:

28. marca. Ivana Šlibar, delavka, 21 let, Poljanska cesta št. 19, meningitis tuberculosa.
 29. marca. Ana Habicht, železniškega čuvaja žena, 68 let, Tržaška cesta 28, jetika. — Marija Rebolj, kuharica, 32 let, Kladezne ulice 1, jetika.
 V bolnišnici:
 27. marca. Jera Ferbežar, gostija, 84 let, marasmus. — Andrej Indihar, gostač, 60 let, jetika.
 29. marca. Peter Kolman, gostač, 59 let, srčna hiba.

Tujci.

31. marca.

Pri **Stonu**: Mayer, Kallmann, Neubauer, Mach, Kreutzer in Löwith z Dunaja. — Weizer z Reke. — dr. Stubeo iz Gradca. — Hummerl iz Mürrzuschlag-a. — Domladiš iz Ilir. Bistrice. — Albrecht iz Trsta. — Kraigher iz Postojine. — Prossinagg iz Hrastnika. — Smrekar iz Zagreba. — Žagar iz Prezida.
 Pri **Maliču**: Ruckel, Galla, Käs, Petermühl, Spitzer, Bleyer, Weiss, Steinböck, Breslmayr, Hock z Dunaja. — Vitez Arbter iz Pulja. — Pogorele iz Litije. — Mayer iz Beljaka. — Vodušek iz Vitanja. — Nosan iz Gotenice. — Krenner ml. iz Skofje Loke.
 Pri **Južnem kolodvoru**: Pichler iz Trbiža. — Cerjak iz Rakeka. — Božič iz Gorice. — Šarc iz Planine. — Zalar in Turk iz Drage. — dr. Hrovat iz Trsta. — Kunstler iz Litije.

Tržne cene v Ljubljani

dné 30. marca.

	gl. kr.		gl. kr.
Pšenica, m. st.	7 30	Špeh povojen, kgr.	64
Reč,	6 20	Surovo maslo,	72
Ječmen,	7	Jajce, jedno	2
Oves,	6 20	Mleko, liter	10
Ajda,	6 65	Goveje meso, kgr.	64
Proso,	7 50	Teletje	70
Koruza,	7	Svinjsko	64
Krompir,	3 40	Koštrunovo	44
Leča, hktl.	12	Piščanec	75
Grab,	15	Golob	18
Fižol,	12	Seno, 100 kgr.	2 14
Maslo, kgr.	90	Slama, 100	1 96
Mast,	66	Drva trda, 4 kub. m.	9
Špeh svež,	54	" mehka, 4 "	6

Vremensko sporočilo.

Dan	Čas	Stanje		Vetar	Vreme	Mokrine na 24 ur v smm
		zrakomera v mm	toplomera po Celsiusu			
30	7. u. zjut.	728.7	3.0	sl. vzh.	megla	11.5
	8. u. pop.	728.3	9.4	sl. jzpad	del. jasno	dež
	9. u. zveč.	729.2	5.0	"	oblačno	
31	7. u. zjut.	728.9	9.6	sl. jzpad.	oblačno	0.4
	8. u. pop.	730.0	0.4	"	"	dež
	9. u. zveč.	731.2	4.6	"	jasno	

Srednja temperatura obeh dni 5.8° in 5.9°, oziroma za 1.0 in 1.1° pod normalom.



Vsebina 7. zvezka 1895:

Fra Grgo Martić. Sestavlil J. D. — Ljubezen prerokova. Zložil Anton Medved. — Jarem pregrehe. (Povest.) Spisal P. Bohinjec. (Dalje.) — Dve svatbi. (Povest.) Spisal Dobrávec. — Prvi evetki. Zložil Anton Hribar. — Davica ali difteritis. Spisal dr. V. G. — Sevnica. Spisal Ivan Kunstič. — Slovenski koledarji in koledarniki. (V 100letni spomin prve Vodnikove in 50letni spomin prve Bleiweisove „Nove Pratique“.) Spisal J. Benkovič. (Dalje.) — Biserji. Zložil Anton Hribar. — Kako pridemo do sreče? Spisala Pavlina Pakova. — Književnost: Slovenska. Hrvaška. — Zbirka narodnega blaga. Spisuje Fr.

Marešič. — Na platnicah: Mi smo mi. — Slike: 1. Fra Grgo Martić. 2. Dar vdovin. Po sliki Ivana Höscha. 3. Veliki oltar v župni cerkvi v Železnikih. Fot. dr. Fr. L. 4. Sevnica ob Savi. 5. Japonka. 6. Korejca. 7. Zima beži. Risal Jurij Šubic.

Razprodaja knjig

raznoterega obsežka. mej temi „Archiv für Heimatskunde Krains“ mesto 16 gld., samo 1 gld. 50 kr.; Letopisi „Matice“ po 15 kr. itd.
 Razprodaja je v Soteskih ulicah št. 10, II. nadstropje, 2. vrata. 209 3-1

Ravnokar je izšlo prav zanimivo in poučljivo zgodovinsko delo

Moje ječe.

Ital. spisal
Silvio Pellico.
 Poslovenil
J. Suzelj.
 obsežajoče 15 in pol põle = 248 strani v mali 8°.
 = Cena 35 kr. =

Dobiva se v „Katol. Bukvarni, pri Ničmanu in v „Katoliški Tiskarni“ v Ljubljani.

Lekarna Trnkóczy, Dunaj, V.

Kri čistilne kroglice

so se vselej sijajno osvedočile pri zabasanju človeškega telesa, skazenem želodcu, pomankanju slasti do jedij.
 Ker to zdravilo izdeluje lekarna sama, velja škatljica samo 21 kr., jeden zavoj s 6 škatljicami 1 gld. 5 kr.
 Dobiva se pri 569 21

Ubaldu pl. Trnkóczy - ju

lekarnarju v Ljubljani.
 Pošilja se z obratno pošto.

Lekarna Trnkóczy, Dunaj, VIII. Lekarna Trnkóczy, Dunaj, III. Lekarna Trnkóczy v Gradcu.

Praktikant.

Pri podpisnem generalnem zastopu sprejme se slovensčine in nemščine v govoru in pisavi popolnoma vešč praktikant. Prednost imajo prosilci z lepo pisavo in tisti, ki so dovršili trgovsko šolo.
 Pismene prošnje vložiti je do 15. aprila t. l. osebno. Ljubljana, dné 1. aprila 1895. 208 3-1

C. kr. priv. zavarovalno društvo
AVSTRIJSKI PHOENIX na Dunaju.
 Generalni zastop v Ljubljani.

Bavarsko črno pivo
„Lopatar“
 (Spatenbräu) 205 5-3
 posebno tečno ter bolehnim priporočljivo, iz prve pivovarne Sedlmayr-jeve v Monakovem (München), vrček po 12 kr., izborno Koslerjevo pivo po 10 kr. in izvrstna vina toplo priporoča
Kranjska vinarna v Ljubljani,
 Slonove ulice št. 52.
 Cenik vsakemu na razpolago.

Herbabny-jev podfosfornasto-kisli
apneno-železni sirup
 Ta že 25 let z največjim uspehom rabljeni, od mnogih zdravnikov najbolje priznani in priporočani prsi sirup raztaplja sluz, upokojuje kašelj, pomanjšuje pôt, daje slast do jedi, pospešuje prebavljanje in redilnost, telo jačji in krepi. Železo, ki je v sirupu v lahko si privajajoči obliki, je jako koristno za narejanje krvi, raztopljive fosforno-apnene soli, ki so v njem, pa posebno pri slabotnih otrocih pospešujejo narejanje kostij. Cena steklenice Herbabnyjevega apneno-železnega sirupa je 1 gld. 25 kr., po pošti 20 kr. več za zavijanje. (Polovičnih steklenic ni.) 196 20-8

Svarilo! Svarimo pred ponaredbami, ki se pojavljajo pod enakimi ali podobnimi imeni, a so vendar posvoji sestavi in svojem učinku popolnoma različne od našega originalnega 22 let obstoječega podfosfornasto kislega apneno-železnega sirupa. Zahteva naj te sorej vselej izrečno Herbabny-jev apneno-železni sirup. Pazi naj se tudi na to, da je zraven stoječa oblastveno protokolirana varstvena znamka na vsaki steklenici in prosimo, ne dajte se zapeljati niti z nižjo ceno, niti z družimi pretvezami, da bi kupili kake ponaredbi! 627 20-16
 Osrednja razpošiljalnica za provincoje: na Dunaju, lekarna „zur Barmherzigkeit“ Neubau, Kaiserstrasse 75. Prodajajo ga gg.: lekarničarji: V Ljubljani J. Svoboda, G. Piccoli. Ubald pl. Trnkóczy, W. Mayr; dalje ga prodajajo v Celju: J. Kupferschmid, Baumbachovi dediči; na Beki: J. Gmeiner-G. Prodám, A. Schindler, A. Mizzam, lekarničar. F. Prodám, M. Mizzam, drog.; v Brezah: A. Ruppert; na Sovodjem (Gmünd) E. Müller; v Celovcu: P. Hauser, P. Birnbacher, J. Kometter, A. Egger v Novemestu: A. pl. Sladoviz; v St. Vidu A. Reichel; na Trbižu; A. Siegl; v Trstu: E. Zanetti, A. Sutina. B. Bisoletto, J. Seravallo, E. v. Leutenburg, P. Prendini M. Ravasini; v Beljaku: F. Scholz, dr. E. Kumpf; v Črnomlju J. Blažek; v Velikoveu: J. Jobst; v Wolfsebergu: J. Huth.

Katoliška tiskarna
 priporoča raznovrstne
vizitnice
 po nizki ceni.

Fr. Pavšner
 v Ljubljani, Valvazorjev trg
 (nasproti gimnaziju)
 priporoča prečistiti duhovščini lastne izdelave 204 3-3
 albe iz najfinejšega platna po 14 goldinarjev
 koretelje z različnimi čipkami, birete, šmisete, kolárje, ovratnike iz kavčuka, cingule, talarje,
 sploh vso duhovniško obleko
 iz zanesljivega, trpežnega blaga, po istinito nizki ceni.

Dunajska borza.

Dné 1. aprila.		Dné 30. marca.		Kreditne srečke, 100 gld. 200 gld. 50 kr	
Skupni državni dolg v notah	101 gld. 60 kr.	4% državne srečke l. 1854, 250 gld.	152 gld. — kr.	4% srečke dunav. parobr. družbe, 100 gld.	150 " — "
Skupni državni dolg v srebru	101 " 65 "	5% državne srečke l. 1860, 100 gld.	164 " 50 "	Avstrijskega rudečega križa srečke, 10 gld.	17 " 50 "
Avstrijska zlata renta 4%	124 05 "	Državne srečke l. 1864, 100 gld.	197 " — "	Rudolfove srečke, 10 gld.	— " — "
Avstrijska kronna renta 4%, 200 kron	101 25 "	4% zadolžnice Rudolfove želez. po 200 kron	99 35 "	Salmove srečke, 40 gld.	71 " — "
Ogerska zlata renta 4%	123 90 "	Tisne srečke 4%, 100 gld.	— " — "	St. Genois srečke, 40 gld.	72 " 75 "
Ogerska kronna renta 4%, 200 kron	99 25 "	Dunavske vrvavnne srečke 5%	133 75 "	Waldsteinove srečke, 20 gld.	54 " — "
Avstro-ogerske bančne delnice, 600 gld.	1083 — "	Dunavsko vrvavnno posojilo l. 1878	108 25 "	Ljubljanske srečke	24 " 50 "
Kreditne delnice, 160 gld.	410 50 "	Posojilo goriškega mesta	111 25 "	Akcije anglo-avstrijske banke, 200 gld.	174 " — "
London vista	122 20 "	4% kranjsko deželno posojilo	99 25 "	Akcije Ferdinandove sev. železn., 1000 gl. st. v.	3635 " — "
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. velj.	59 70 "	Zastavna pisma av. osr zem.-kred. banke 4%	99 90 "	Akcije tržaškega Lloyda, 500 gld.	560 " — "
20 mark	11 93 "	Prijoritne obveznice državne železnice	224 50 "	Akcije južne železnice, 200 gld. sr.	112 25 "
20 frankov (napoleonador)	9 67 "	" " južne železnice 3%	175 75 "	Dunajskih lokal. železnice delniška družba	84 " 50 "
Italijanski bankovci	46 25 "	" " južne železnice 5%	133 80 "	Montanska družba avstr. plan.	86 " 70 "
C. kr. cekini	5 " 73 "	" " dolenskih železnice 4%	98 " 50 "	Trboveljska premogarska družba, 70 gld.	169 " — "
				Papirnih rubljev 100	130 " 75 "

Nakup in prodaja
 vsakovrstnih državnih papirjev, srečk, denarjev itd.
 Zavarovanje za zgube pri izrebanjih, pri izrebanju najmanjšega dobitka.
 Kulantna izvršitev naročil na borzi.

Menjarnična delniška družba
„MERCUR“
 Wollzeile št. 10 Dunaj, Mariahilferstrasse 74 B.

Pojasnila v vseh gospodarskih in finančnih stvarih, potem o kursnih vrednostih vseh spekulacijskih vrednostnih papirjev in vestni sveti za dosego kolikor je mogoče visocega obrestovanja pri popolni varnosti
 naloženih glavnice.